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CONSULTORÍA PARA REALIZAR AUDITORIA INTEGRAL, CON EL FIN DE VERIFICAR EL CUMPLIMENTO POR PARTE DEL CONCESIONARIO DE LAS OBLIGACIONES DEL CONTRATO Nº 080 DE 2011, MEDIANTE EL CUAL SE ENTREGO LA CONCESIÓN DURANTE EL PERIODO 2011 - 2016 PARA LA EXPLOTACIÓN DEL JUEGO DE APUESTAS PERMANENTES O CHANCE EN EL DEPARTAMENTO DE ANTIOQUIA.

Por medio del presente y en cumplimiento de lo establecido en las normas que rigen los procesos de contratación en las entidades públicas, a saber, las leyes 80 de 1993, 1150 de 2007, Decreto 1510 de 2013 y sus decretos reglamentarios y en aplicación al principio de transparencia damos respuesta a las observaciones presentadas por la empresa  ERNST & YOUNG S.A.S., enviadas por correo electrónico dentro del tiempo establecido en el cronograma. 

Observaciones realizadas mediante correo electrónico por  ERNST & YOUNG S.A.S. y recibida el 12 de mayo de 2014.

PREGUNTA No. 1 
 Respecto de la "Valoración de la formación y experiencia de los integrantes del equipo de trabajo", la Beneficencia de Antioquia indica que se requiere que los integrantes del equipo de trabajo sean profesionales con especialización en auditoría en temas relacionados con el objeto del contrato. 

Con el fin de garantizar la pluralidad de oferentes en el proceso, respetuosamente solicitamos a la Entidad que permita homologar este requisito, bien con experiencia en este campo mayor a diez (10) años de experiencia, o bien con un MBA (máster en administración de empresas) en  razón a que una de las temáticas importantes contenidas en el MBA está relacionada con auditoría integral, identificación de riesgos y análisis de los procesos de contratación, entre otros, aspectos o temáticas cuyo enfoque está definitivamente alineado con el objeto contractual. 

RESPUESTA: Una vez revisada su solicitud, la entidad realizara modificaciones al pliego  en el sentido que las especializaciones y maestrías certificadas tengan en su pensum académico asignaturas enfocadas al desarrollo de Auditorias. Dicha modificación se realizara mediante ADENDA
PREGUNTA No. 2:
Respecto al presupuesto que se tiene asociado al valor de la consultoría (80.000.000 COP) incluyendo IVA.
Consideramos que el valor establecido es insuficiente para la dimensión de actividades a realizar y obligaciones a evaluar en la relación contractual entre BENEDAN y GANA, lo cual puede afectar la participación de firmas que cuenten con respaldo y experiencia específica en el objeto contractual, por esta razón respetuosamente solicitamos a la Entidad que considere el incremento de este valor, así podrán realizarse estas actividades de manera más detallada y con un análisis más robusto con el personal calificado.
RESPUESTA: No se acepta la observación, Dado que dicho presupuesto está fundamentado en el  Estudio de Mercado que realizo la entidad, el cual arrojo que OCHENTA MILLONES DE PESOS ($80.000.000) IVA Incluido, es el valor del servicio solicitado por la Beneficencia de Antioquia. 
PREGUNTA No. 3:
Respecto a las especificaciones técnicas adicionales cuando se indica: “en especial, los controles relacionados con la plataforma informática que soporta dichas transacciones”.
Solicitamos respetuosamente a que se refieren con plataforma informática, en relación a cantidad de aplicativos o sistemas de información, bases de datos, interfaces automáticas o manuales, entre otros que puedan dar mayor claridad respecto al alcance de la actividad y actividades asociadas a este.
RESPUESTA: En cuanto a la plataforma del concesionario, ellos realizan la venta de chance a través de 3 tipos de canales: terminales electrónicas móviles, vía WEB y PCs ubicados en los puntos de venta. 
Todas las transacciones ingresan a un centro de datos principal ubicado en el Datacenter de UNE y con replica en el Datacenter de TELMEX (Bogotá). Desde el centro de datos principal Benedan realiza operaciones de extracción de datos 4 veces al día y las almacena en un espacio igualmente ubicado en UNE. 
Para realizar las funciones de supervisión del contrato BENEDAN cuanta con un aplicativo móvil mediante el cual se registran las visitas a los puntos de venta y se obtienen en reporte detallados y resumidos de las ventas. 

Observaciones realizadas mediante correo electrónico por  GRANT THORNTON FAST & ABS AUDITORES Y CONSULTORES LTDA. y recibida el 11 de mayo de 2014. 
PREGUNTA No. 1
 
1.  El numeral 4.2 del pliego indica que si las certificaciones sobre experiencia específica de los proponentes no se aportan con los datos básicos indicados no se tomaran en cuenta. El  literal a) exige que la certificación debe tener la firma del representante legal.
El anterior requisito es exagerado y va en contravía con la práctica comercial como quiera que las certificaciones expedidas por las empresas y entidades no las firmar  el representante legal sino otras personas o funcionarios que por delegación están autorizados para expedir tales documentos.
 
En consecuencia solicitamos ajustar el pliego  en el sentido de exigir o aclarar que la certificación de experiencia específica la puede expedir el representante legal o el personal autorizado.
 
La certificación que expida un empleado o  funcionario diferente al representante legal goza de la presunción de legalidad y de buena fe que están investidos los actos de los particulares y del Estado,  de acuerdo con lo previsto en la Constitución Nacional. En este sentido la firma de una persona diferente al representante legal está dotado de las citadas cualidades.
 
Lo fundamental  cuando se exige experiencia de los proponentes es que se  cumpla con el fondo o sea que exista la experiencia y por ende la mera formalidad  no debe primar. Por ello el contratante tiene la facultad en cualquier momento de verificar lo pertinente, a así lo considera pertinente.
 
De conformidad con los principios de contratación previstos en la Ley 80 de 1993 y Leyes que  la han reglamentado, los pliegos no deben exigir condiciones innecesarias o superfluas y  en el presente caso consideramos que no es necesario  exigir la firma del representante legal, con la consecuencia de no aceptar la certificación, ya que también es válido que  otra  persona certifique la  experiencia.
  
RESPUESTA: Se acepta su solicitud, el cambio se realizara mediante Adenda. 

PREGUNTA No. 2
Con relación a los profesionales con los perfiles de Director  y el Profesional Especializado en Auditoria,  se exige como requisito habilitante que  sea  especializado en auditoria.
Solicitamos ajustar los pliegos en el sentido de aceptar  las especializaciones afines con la auditoría, pues de lo contrario se estaría excluyendo estudios que son útiles y conducentes para cumplir con  el objeto contractual. Téngase en cuenta que las Universidades asignar nombres de las especializaciones en auditoría  con diferente denominación. Lo fundamental no es el nombre de la especialización sino el contenido del pensum de  la especialización, en este caso que sea  afín a la auditoría. Por ejemplo  la especialización en Control Organizacional, tal y como la que desarrolla la Universidad EAFI (puede consultarse la página web), tiene dentro del pensum las siguientes  materias: Auditoría Administrativa y operacional, Teoría General de la Auditoría, Auditoría de  Sistemas. Además las otras materias que no tienen el nombre de auditoría también están enfocadas estudiar elementos esenciales e inherentes a la Auditoría. Ver al final. 
Los ajustes  propuestos en este escrito de los pliegos de condiciones contribuyen a la armonización de los principios de la contratación estatal,  ya que contribuyen a que gocen de las cualidades de  objetividad,  conducencia y abierto a la libre concurrencia y de paso se genera la oportunidad a los oferentes que están en condiciones de prestar el servicio a contratar  de participar en el proceso contractual y a la entidad contratante de poder escoger la mejor oferta que convenga a los intereses de Benedan y se evita que los procesos contractuales  finalmente sean declarados desiertos por la exigencia de requisitos exagerados o excluyentes.     


Primer Semestre
 
 
	CONTROL DE PROCESOS
	3
	3

	CO0800
	EL AMBIENTE DE CONTROL
	3
	3

	CO0633
	TEORIA GENERAL DEL CONTROL
	3
	3

	CO0805
	LA CIBERNÉTICA
	2
	2


Segundo semestre
	Código
	Materia
	Créditos
	UMES

	CO0659
	SISTEMAS DE COMUNICACIÓN
	3
	3

	CO0611
	CONTROL DE GESTIÓN
	2
	2

	CO0607
	SISTEMAS DE INFORMACIÓN
	3
	3

	CO0658
	ADMINISTRACIÓN DE RIESGOS
	3
	3


Tercer semestre
	Código
	Materia
	Créditos
	UMES

	CO0666
	AUDITORÍA FINANCIERA
	2
	2

	CO0648
	AUDITORÍA ADMINISTRATIVA Y OPERACIONAL
	2
	2

	CO0642
	TEORÍA GENERAL DE LA AUDITORÍA
	3
	3

	CO0615
	AUDITORÍA DE SISTEMAS
	3
	3

	CO0649
	AUTOEVALUACIÓN DEL CONTROL
	
	


 
RESPUESTA: Una vez revisada su solicitud, la entidad ha decidido aceptarla  en el sentido que las especializaciones certificadas tengan en su pensum académico asignaturas enfocadas al desarrollo de Auditorias. Dicha modificación se realizara mediante ADENDA. 
 


Observaciones realizadas mediante correo electrónico por  GRANT THORNTON FAST & ABS AUDITORES Y CONSULTORES LTDA y recibida el 14 de mayo de 2014.
 PREGUNTA No. 1:
Preguntamos cuáles son los documentos que componen la acreditación de requisitos y cuales la propuesta  técnica y económica.
RESPUESTA: Los documento que componen la acreditación de requisitos son los citados en los numerales 2.10 al 2.10.119 del pliego de condiciones 
Respecto a la propuesta técnica y económica  el numeral 2.1 del pliego de condiciones da respuesta a dicha inquietud. 
“2.1 Alcance de Objeto Contractual:
1. Verificar que las ventas declaradas por el concesionario sean reales y que sobre dichos montos se esté calculando correctamente el porcentaje correspondiente a titulo de derechos de explotación a la salud y gastos administrativos.

2. Validar los procesos de auditoría y riesgos, implementados actualmente por BENEDAN para supervisar la ejecución del contrato Nº080 de 2011.

2.1. Verificar la eficacia de los controles automáticos y manuales actuales entre los procesos, personas y sistemas para la operación del contrato entre BENEDAN Y GANA.

2.2. Proponer prácticas líderes de auditoría, al equipo de BENEDAN para las auditorias futuras al contrato de concesión. 

2.3. Implementar las prácticas líderes propuestas. La implementación debe incluir la capacitación del personal de BENEDAN que las llevará a cabo.

3. Verificar el cumplimiento de TODAS las obligaciones del concesionario estipuladas en el contrato Nº 080 de 2011. 

NOTA 01: El contratista deberá entregar un informe detallado al máximo nivel de cada uno de los ítems 1, 2 y 3.
Especificaciones Técnicas Adicionales:
· Levantamiento de información en sitio, con el objeto de conocer el proceso que se sigue para el reporte y custodia de las transacciones; en especial, los controles relacionados con la plataforma informática que soporta dichas transacciones. 
· Análisis de los niveles de seguridad presentes en el proceso que se sigue para el reporte y custodia de las transacciones. 
· Conocer los controles implementados en los dispositivos electrónicos que generan las transacciones y de procedimiento en tiempo real, con el objeto de establecer los niveles de seguridad brindados. 

Las especificaciones técnicas establecidas constituyen los requerimientos mínimos obligatorios exigidos para la presentación de la oferta técnica. 

El proponente deberá responder y cumplir con TODAS las especificaciones técnicas solicitadas. 

En caso que uno cualquiera de los requerimientos mínimos exigidos no sea cumplido, ya sea por ausencia de ofrecimiento de la característica, omisión, o por estar por fuera de los límites especificados, o porque el requerimiento no fue debida o correctamente sustentado conforme a lo solicitado, LA OFERTA TÉCNICA SERÁ RECHAZADA.

Si la propuesta se califica como NO CUMPLE desde el punto de vista jurídico, financiero y económico, dará lugar a que la propuesta NO SE CALIFIQUE técnicamente.”


PREGUNTA NO. 2:
Por favor aclarar lo concerniente a la presentación de  los  sobres  original y copia. ¿Quiere decir  que  la propuesta se presenta en un sobre original con los documentos de acreditación de los requisitos, la propuesta técnica y económica y en el otro sobre  va la copia de los anteriores  documentos?
RESPUESTA: El contenido de los de acuerdo a lo estipulado en numeral 2.1.1 del pliego de condiciones es el siguiente: 

[bookmark: _Toc67968490][bookmark: _Toc67976109][bookmark: _Toc63410070][bookmark: _Toc64794502][bookmark: _Toc64794897][bookmark: _Toc64798639][bookmark: _Toc127589366][bookmark: _Toc198372254]“2.1.1 CONTENIDO DE LOS SOBRES

Los sobres, original y copia a su vez deben contener dos sobres debidamente identificados, uno de los cuales se denominará ACREDITACIÓN DE REQUISITOS y el otro PROPUESTA TECNICA Y ECONÓMICA.

El sobre marcado ACREDITACIÓN DE REQUISITOS deberá contener todos los documentos y anexos solicitados en este pliego para la acreditación de requisitos y necesarios para la evaluación de la propuesta y el otro sobre contendrá la PROPUESTA TECNICA Y ECONÓMICA. Estos dos sobres serán abiertos durante la sesión de cierre del proceso y apertura pública de las propuestas.”



PREGUNTA No.3:
 El mismo  numeral exige presente una propuesta técnica. Le agradecemos precisar dicho  concepto.  Normalmente una propuesta  técnica se  plasma en un documento especial donde se  indica el alcance  del  trabajo,  la metodología del trabajo, cronograma y demás asuntos inherentes de una auditoria y  ordinariamente la propuesta  técnica se evaluá con puntaje.
Como el pliego no contempla la asignación de puntaje  a la propuesta  técnica (entendiéndola en el sentido como se indica en el anterior párrafo) consideramos que  no es necesario presentarla.  De no compartir el  citado criterio,  por  favor precisan a que  se refiere  exactamente el pliego  cuando utiliza el término propuesta técnica.  
 
RESPUESTA:  La interpretación que se le debe dar al término propuesta técnica de acuerdo a lo consagrado en el pliego es como ustedes lo expresan, es un  en documento especial donde se  indica el alcance  del  trabajo,  la metodología del trabajo, cronograma, y demás inherentes de una auditoria,  que si bien no se le está asignando un  puntaje es necesario para la entidad contar con el mismo, y la no presentación de este es causal de rechazo. 

PREGUNTA No.4:

Los pliegos exigen un Ingeniero  de Sistemas con especialización en Sistemas de Información. Solicitamos adicionar a la especialización de Sistemas de Información,  la Especialización en Auditoría de  Sistemas. 
 
La Auditoría de Sistemas es un estudio que tiene relación directa con el  objeto de la Convocatoria  que versa sobre realizar una auditoría  integral.
 En reiterada  jurisprudencia  del Consejo de Estado ha indicado que las condiciones de una convocatoria deben tener relación directa con el  objeto de la contratación y que las condiciones deben ser completas, esto  es  que comprenda la integridad de requisitos  que  sean útiles  para  el  objeto de la misma.

RESPUESTA: Su solicitud es aceptada, serán temidas en cuenta la Auditoria en sistemas y seguridad informática, dado que estas se encuentran directamente relacionadas con el objeto del contrato.  

PREGUNTA No. 5:
Preguntamos si  existe  alguna formalidad especial o  formulario para presentar la  parte concerniente  a la propuesta económica.
RESPUESTA: No Existe formato para la presentación de la propuesta económica. 

Observaciones realizadas mediante correo electrónico por  Baker tilly  recibida el 12 de mayo de 2014.
PREGUNTA No.1
De acuerdo al concurso de meritos No. 001 de 2014, para realizar auditoria integral en el departamento de Antioquia, solicito el favor de diligenciar dicho formato de conocimiento de clientes para así poder continuar con la licitación. 
RESPUESTA: De acuerdo a dicha solicitud la entidad solo procederá a diligenciar el formato por ustedes solicitado, en el evento que producto del proceso de selección y previo cumplimiento de los requisitos la empresa  Baker tilly llegare a ser la adjudicataria del mismo. 

Observaciones realizadas mediante correo electrónico por  CONSPRO INGENIERÍA consultores en proyectos de ingeniería   recibida el 19 de mayo de 2014
PREGUNTA No 1.
· Experiencia Especifica:
Se solicita evaluar exigencia de contratos certificados a partir del 1 de enero de 2012, dado que la misma, al limitar la experiencia a los últimos 2 años descalifica e imposibilita la participación de proponentes que cuentan con gran experiencia (mayor de 2 años).
Es claro que la experiencia de la firma no se invalida por el paso del tiempo, sin embargo, a pesar de lo anterior,  se entiende la necesidad de establecer plazos máximos para certificar la misma; hecho que no justifica establecer una restricción tan limitante como los últimos dos años, ya que teniendo en cuenta la realidad de los procesos de contratación a nivel nacional, la exigencia válida de experiencia se establece en promedio para los 10 últimos años.
Entendiendo lo anterior, se solicita a la entidad reevaluar la exigencia establecida en el numeral 4.2, ampliando el plazo de certificación de experiencia válida, atendiendo la importancia de permitir la participación de proponentes con experiencia superior a los últimos 2 años, y consecuentemente garantizando un proceso trasparente y caracterizado por la pluralidad de oferentes de tal forma que se posibilite la selección de la mejor propuesta para la entidad.
RESPUESTA: La entidad no acepta su solicitud, dado que con el fin de garantizar la calidad de la Auditoria y por la complejidad de la misma, es fundamental que la empresa certifique que ha venido desarrollando esta clase de contratos los dos últimos años, garantizando de esta forma que los conocimientos, procedimientos y tramites estén  de acuerdo a la normatividad vigente. 


PREGUNTA No. 2: 
Paralelamente se solicita a la entidad evaluar y aclarar la relación de exigencia de auditores integrales establecidas en el numeral 4.2. así:
1- Precisando al admisión de auditores y/o interventores entendiendo que ambos procesos tienen la misma finalidad y opción de satisfacer los intereses de la entidad contratante.
2- Aclarar la exigencia de auditoría integral, entendiendo la misma como equivalentes a:
a. Contable = Financiero
b. Técnico = Tecnológico / Comercial

Lo anterior dado que las auditorias y/o interventorias  integrales no precisan aspectos de tecnologías ya que estas hacen parte de la revisión técnica, y que los aspectos contables se consideran dentro de la revisión financiera.

RESPUESTA: No se acepta su solicitud, teniendo en cuenta que la Interventoria  es un control previo y la Auditoria un control posterior y de acuerdo a la necesidad de la entidad se requiere empresas con gran experiencia en Auditorias Integrales, por medio de la cual se abarque en su totalidad el alcance del objeto contractual.  
De acuerdo a la complejidad de la Auditoria se requiere que contenga los 5 componentes: 
Legales, tecnológicos, contables, comerciales y administrativas.

 


LUBIER CALLE RENDON
Gerente
Beneficencia de Antioquia 
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